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Vragen van het lid Servaes (PvdA) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over berichten over martelingen in Marokko (ingezonden 21 mei 2015). 

Vraag 1
Kent u het Amnesty-rapport «Shadow of impunity: Torture in Morocco and 
Western Sahara»?1 

Vraag 2
Herkent u de uitermate zorgelijke bevindingen van het rapport dat in 
Marokko, ondanks een wettelijk verbod, nog steeds wordt gemarteld en dat 
arrestanten bijvoorbeeld worden bedreigd met verdrinking, verkrachting, 
fysiek geweld en de «roast-chicken»-behandeling? Zo ja, hoe beoordeelt u 
deze bevindingen? 

Vraag 3
Klopt het dat mensen die een aanklacht indienen tegen marteling in Marokko 
het risico lopen zelf te worden vervolgd, bijvoorbeeld wegens valse aangifte? 
Zijn er ook mensen met de Nederlandse nationaliteit vervolgd nadat zij een 
aanklacht tegen marteling indienden? Zo ja, hoe vaak is dit voorgekomen? 

Vraag 4
Bent u bereid de bevindingen, conclusies en aanbevelingen in het Amnesty-
rapport met de Marokkaanse autoriteiten te bespreken? Zo ja, kunt u de 
Kamer informeren over het verloop van deze gesprekken? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 5
In hoeverre dragen Nederlandse projecten in Marokko bij aan het voorkomen 
van mensenrechtenschendingen zoals marteling? Hoe succesvol zijn in dit 
verband het trainingsprogramma voor advocaten, aanklagers en rechters op 
het gebied van wetgeving en justitiële hervormingen, alsmede het project 
waarin de Dienst Justitiële Inrichtingen samenwerkt met Marokkaanse 
autoriteiten ter bevordering van mensenrechtenmonitoring in gevangenissen 

1 http://www.amnestyusa.org/research/reports/shadow-of-impunity-torture-in-morocco-and-
western-sahara
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(waarnaar u verwijst in de beantwoording van eerdere vragen)?2 Kunt u 
aangeven of deze projecten nog steeds lopen? Wat zijn de (voorlopige) 
resultaten van de samenwerking? Lopen de projecten ook in de gevangenis-
sen en detentiecentra die in het rapport genoemd worden? 

Vraag 6
Kunt u aangeven in hoeverre de problematiek van mensenrechtenschendin-
gen en marteling aan de orde is geweest bij het besluit om samen met 
Marokko op te trekken op het gebied van terrorismebestrijding, onder meer in 
het kader van het Global Counter Terrorism Forum?3 Erkent u dat bij de strijd 
tegen terrorisme een risico bestaat dat het leidt tot repressief optreden en 
mensenrechtenschendingen door staten? Zo ja, op welke wijze heeft u dit 
risico ondervangen in de genoemde samenwerking? 

Vraag 7
Hoe beoordeelt u de reactie van het Marokkaanse Ministerie van Binnen-
landse Zaken op het Amnesty-rapport, die het afdoet als een provocatie en 
stelt: «Amnesty International probeert de veranderingen te forceren, maar dat 
heeft tijd nodig.»?4

2 Aanhangsel bij de Handelingen 2013–2014 nr. 265
3 http://www.rijksoverheid.nl/nieuws/2015/05/11/nederland-en-marokko-gaan-global-counter-

terrorism-forum-leiden.html
4 http://nos.nl/artikel/2036571-marokko-martelrapport-amnesty-is-provocatie.html
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